

【现在开庭】

丈夫婚前未如实告知患有严重遗传性疾病

妻子诉请撤销婚姻关系获法院支持

本报讯（记者 王鑫 通讯员 秦茂媛）婚后不到三个月，丈夫在当地一医院口腔科拔牙后，连续十多天出血不止，后经不断询问并经医院确诊方才知道，丈夫患有严重的家族型遗传性疾病血友病A型，于是妻子便向法院起诉请求撤销婚姻。近日，四川省简阳市人民法院依法审结了这起撤销婚姻纠纷案，法院依法支持原告的诉讼请求，判决撤销原告傅某与被告黎某的婚姻关系。

法院经审理查明，原告傅某经人介绍与被告黎某相识恋爱一年多后，于2020年5月下旬登记结婚。2020年8月，被告在当地一医院拔牙后出血十多天不止，后经该医院诊断为血友病A型。当月底另经相关检验机构检验，还检测到A型血友病F8基因变异，检验结果解释载明“A型血友病以X连锁隐性方式遗传，患者多为男性；女性携带者有50%的几率将致病变异传递给子代，其获得致病变异的子代中，儿子往往是患者，女儿为携带者。”被告在婚前已知晓自己患有此病，其在办理结婚登记时未如实告知对方，且未治愈。

另查明，2017年6月22日，国务院关于药品管理工作情况的报告，将血友病纳入重大疾病保障试点范围。2017

年9月22日，国家卫生计生委办公厅《关于印发孕产妇妊娠风险评估与管理工作的规范的通知》（国卫办妇幼发〔2017〕35号）中附件2孕产妇妊娠风险筛查表，血友病被列为严重的遗传性疾病。国务院办公厅《关于印发国家贫困地区儿童发展规划（2014—2020年）的通知》（国办发〔2014〕67号），将血友病作为儿童重大疾病，并提高医疗保障。

法庭上，被告承认婚前未如实告知患有重大疾病属实，并同意撤销与原告方的婚姻关系。

简阳法院一审认为，依照相关规定，血友病A型是严重的遗传性凝血障碍疾病，属于重大疾病。根据我国民法典第一千零五十三条“一方患有重大疾病的，应当在结婚登记前如实告知另一方；不如实告知的，另一方可以向人民法院请求撤销

法官提醒

婚检虽非强制但应引起足够重视

简阳法院承办此案的法官温平说，该案事实比较清楚，但通过该案，明确两件事情具有一定的现实意义。

一是通过该案可看到我国立法的巨大发展与进步。从禁止结婚交由当事人自主自行决定，这对患有重大疾病且被对方所理解包容的人群也能过上和正常人一样的婚姻家庭生活，迎来了光明、坦途。现已施行的民法典第一千零五十三条，已将患有医学上认为不应当结婚的疾病排除出禁止结婚的范畴，将婚姻的权利交还给当事人自己，

更加尊重当事人的婚姻自主权，也更加人性与现实。但要求患病一方必须履行重大疾病如实告知义务，否则另一方可以依法申请撤销已登记的婚姻关系。

二是通过该案也认识到婚前体检虽非强制但很有必要。当前，婚检包括询问病史、医学检查、知识普及三个部分。现实中，婚检对精神类疾病的筛查，主要靠询问病史、家族史以及填写一些相关的问卷等方式进行，难度大且现实意义并不明显。但通过难度并不大的婚检筛查严重遗传性疾病，却可有

重庆一司机诉请确认交警“以学代罚”教育措施违法被驳回

本报讯（记者 刘洋 通讯员 尚博 陈帅）因违章停车，交巡警作出罚抄交通法规的处理是否合法？近日，重庆市第五中级人民法院作出二审行政判决，认定公安机关交通管理部门的教育措施合理，驳回上诉人黄某要求法院确认交管部门教育措施违法的上诉请求。

2020年9月1日下午3时许，重庆市江津区公安局交通巡逻警察支队巡逻执勤人员在鼎山大道艾坪山路口人行横道处，发现黄某的小型汽车未按规定停车。为了更好地教育驾驶员遵守交通法规，执勤人员采用“以学代罚”的处理方式，让黄某到江津区公安局交巡警支队勤务二大队接受学习教育，具体内容在A4纸正反两页上抄写交规。黄某自称其抄写十分吃力，为了早日领回被扣的驾驶证，不得不从9月2日至9月11日，每天下午到交巡警支队抄写交规完成学习教育。黄某认

为交巡警作出的抄写交通法规的处罚方式没有任何法律依据，遂向重庆市江津区人民法院提起诉讼。

庭审中，江津区公安局交通巡逻警察支队辩称，其并未扣押黄某驾驶证，而是将证件带回核查登记，登记完成后便通知黄某到勤务二大队领取，但黄某始终未来领取。至于黄某需连续抄写交规，完全是因为其本人没有认真对

待，在学习时睡觉消耗时间造成的，并举示照片证明。黄某也承认当时确有抵触情绪，没有认真学习。

江津区法院经审理认为，交巡警支队对黄某采取的在正反两页纸上抄写交规的学习方式系对原告合理的教育形式，符合道路交通安全违法行为处理程序规定。并且正常情况下，至多花费一天即可完成，未超过必要限度。黄某

法官说法

《道路交通安全法违法行为处理程序规定》第三条第二款规定：“对违法行为的处理应当坚持教育与处罚相结合的原则，教育公民、法人和其他组织自觉遵守道路交通安全法律法规。”因此，交巡警采用“以学代罚”的形式对违法行为进行教育，是从人性化执法角度出发作出的有利于行政相对人利益的行政处理行为，符合社会主义核心价值观。

本案中，江津区交巡警支队对违章停车采取罚抄两页交通法规的学习教育措施是否超过必要的限度，是本案主要争议的问题。按照社会一般常理，在正反两页纸抄满交规时，快则几十分钟左右，慢则一、两小时足以完成。从教育程度上讲，对一个轻微违法行为，进行几十分钟到一、两个小时的教育，并不超过社会常识认

在产品外包装上擅自用东阿阿胶公司的“古代熬胶图”美术作品 常州某食品公司及济南一超市被判停止侵权并连带赔偿3万元

本报讯 某超市售卖的一种阿胶饮品外包装上印有一幅美术作品，东阿阿胶股份有限公司系此作品的著作权人，该阿胶饮品的生产者、超市经营者均被著作权人告上了法庭。近日，山东省济南市历下区人民法院对此案进行了一审宣判。

法院经审理查明，2007年3月，山东省版权局对东阿阿胶公司作品名称为“古代熬胶图”的美术作品著作权予以登记，作者及著作权人为东阿阿胶公司。该作品的主要内容为：一幅为多人在大锅前熬制阿胶的情形，简称熬胶图；一幅为品尝阿胶的情形，简称品胶图。之后，东阿阿胶公司取得了品胶图、熬胶图的注册商

标，至今两个注册商标仍在有效期内。

2019年12月，原告向某公证处申请证据保全公证，随后公证处派两名公证人员随同原告委托代理人来到济南市槐荫区某超市，原告委托代理人选购了阿胶一盒，包装上标明的制造商为常州某食品公司。经比对，被诉侵权产品包装上的装饰图与原告涉案作品人物形象及动作基本一致。案件审理过程中，被告常州某食品公司出具了产品下架通知，载明其要求各销售单位将案涉产品下架，并出具销售单及库存数量单，原告对此不予认可。

历下区法院经审理认为，根据我国著作权法规定，著作权属于作者，如无

相反证明，在作品上署名的公民、法人或者其他组织为作者。《最高人民法院关于审理著作权民事纠纷案件适用法律若干问题的解释》规定，当事人提供的涉及著作权的底稿、原件、合法出版物、著作权登记证书、认证机构出具的证明、取得权利的合同等，可以作为证据。本案中，原告提交的著作权登记证书中载明原告系涉案作品的著作权人，其合法性应予予以保护。

被告常州某食品公司未经原告许可，在其生产、销售的阿胶饮品包装上使用了原告享有著作权的涉案作品的一部分内容，侵犯了原告涉案作品的复制权、发行权，应承担停止侵权、赔偿损失的民事

责任。被告生产销售某超市销售涉案产品的行为亦侵犯了原告涉案作品的发行权，且未提交证据证明其合法来源，故应承担停止侵权、赔偿损失的民事责任。因原告未举证证明其因被侵犯著作权所受到的损失，以及被告因实施该侵权行为所获得的获利情况，法院在考虑涉案作品形象特点及价值、被告经营模式、侵权的方式与情节及原告为维权所支出的合理费用等因素的基础上，分别予以确定赔偿数额。

综上，依照相关法律规定，法院判决被告常州某食品公司、济南某超市立即停止生产、销售的阿胶饮品产品上侵犯原告东阿阿胶公司“古代熬胶图”美术作品著作权的行为，并去除库存被诉侵权产品上的“古代熬胶图”美术作品。

被告常州某食品公司赔偿原告东阿阿胶公司经济损失及合理费用共计3万元；被告济南某超市在5000元范围内承担连带清偿责任。该判决已经生效。

（王继学）

男子轻生喝不合格农药致死 家属起诉向销售者索赔被驳回

本报讯（记者 周瑞平）安徽萧县一男子服用农药轻生，不听医院劝说进一步治疗，出院后去世。其家人认为农药不合格造成农药未能及时对症治疗，要求出售农药者赔偿。近日，安徽省宿州市中级人民法院对这起生命权、健康权、身体权纠纷案作出终审判决，驳回其家人的全部诉讼请求。

2020年6月5日，李某从个体经营商户吴某处购买某品牌敌草快除草剂2瓶，于当日在家中口服，被家人发现后送到萧县人民医院洗胃治疗，后转入徐州市矿山医院住院治疗4天，其家属要求出院，出院后李某去世。

案涉敌草快除草剂是吴某从萧县某农资经营部购买并出售。经安徽省化工产品质量监督检验站检测，该产品有效成分敌草快二溴化物含量不符合标示量，含有添加成分百草枯阳离子，为不合格产品。

李某家人不服一审判决，向宿州中院提起上诉。宿州中院经审理认为，虽然案涉敌草快除草剂中有效成分二溴化物不符合标示量，含有添加成分百草枯阳离子，为不合格产品。但是，无论敌草快还是百草枯都是剧毒农药，根据医疗诊治常规在中毒后的治疗方法是相同的，解毒的方法都是导泄清除胃肠道毒素，输液利尿，防治肺纤维化，再行血液灌流治疗及其他治疗方案予以治疗。根据徐州矿山医院出院记录，医院方面已对李某对症治疗，并非医院未能及时对症治疗。特别是在院方明确告知如无进一步治疗会危及生命的情况下，家属坚持要求李某出院。李某系完全民事行为能力人，其 knowingly 服用于农业除草之用的敌草快的后果，李某与吴某、萧县某农资经营部销售敌草快除草剂没有因果关系。

法院终审判决驳回上诉，维持原判。

从11楼窗户抛下菜刀和剪刀 南昌一被告人高空抛物被判半年并处罚金

本报讯（记者 胡佳佳 通讯员 郑国欣 欧阳明）近日，江西省南昌高新技术产业开发区人民法院开庭审理并当庭宣判了一起高空抛物案，以高空抛物罪判处被告人黄某有期徒刑六个月，并处罚金2000元。

法院经审理查明：2020年11月，被告人黄某在位于南昌市高新区昌东大道某租赁住房内与他人因琐事吵架，对方手持菜刀刀自戕相要挟，黄某借机抢夺菜刀，待对方情绪平稳后，黄某趁对方去卫生间之际，将两把菜刀和一把剪刀从11楼的阳台窗户抛下，其中两把菜刀掉至一楼公共

道路上被摔断，未造成人员伤亡。随即群众报警，黄某被抓获归案。

法院经审理后认为，被告人黄某从建筑物高空抛物物品，虽未造成人身伤害或重大财产损失，但其抛掷物品物理属性、掉落的具体区域位置、不特定人员出现的可能性等情节，被告人黄某的行为严重危害了他人的人身财产安全，属情节严重，其行行为已构成高空抛物罪，公诉机关指控的罪名成立。

查明以上事实后，法院遂依法作出上述判决。

宁夏中卫19人涉黑案终审宣判 首犯被判25年刑期并没收个人全部财产

本报讯（记者 赵震）近日，宁夏回族自治区中卫市中级人民法院依法对吴建华等19名被告人涉黑一案作出终审裁定，驳回上诉，维持原判。

宁夏回族自治区中宁县人民法院一审审理查明：2004年以来，被告人吴建华纠集被告人马春梅、吴芳芳、吴生成等家族成员为获取巨额经济利益，先后笼络被告人王阿萨、马小峰、施亚军等有前科人员及被告人欧阳霞、王军等社会闲散人员以及公职人员被告人罗立国，通过实施寻衅滋事、强迫交易等违法犯罪活动，干扰、破坏他人正常生产、经营、生活，大肆聚敛钱财，使该组织的规模影响和经济实力不断壮大，并长期盘踞宁夏吴忠、银川地区，多次有组织地实施违法犯罪，为非作歹，欺压群众，严重破坏了吴忠、银川地区经济、社会生活秩序。

中宁法院根据各被告人的犯罪性质、情节、认罪态度、社会危害性等，依法判处被告人吴建华有期徒刑二十五年，并处没收个人全部财产，剥夺政治权利三年；同案其他被告人分别判处有期徒刑二十年至八个月不等的刑期，并判处数额不等的罚金，违法所得予以追缴。一审宣判后，被告人吴建华、马小峰等人提出上诉，中卫中院受理后依法组成合议庭进行审理。二审经审理认为，原判认定事实清楚，证据确实、充分，定罪及适用法律正确，量刑适当，且审判程序合法，遂作出上述裁定。

地实施违法犯罪，为非作歹，欺压群众，严重破坏了吴忠、银川地区经济、社会生活秩序。

中卫法院根据各被告人的犯罪性质、情节、认罪态度、社会危害性等，依法判处被告人吴建华有期徒刑二十五年，并处没收个人全部财产，剥夺政治权利三年；同案其他被告人分别判处有期徒刑二十年至八个月不等的刑期，并判处数额不等的罚金，违法所得予以追缴。一审宣判后，被告人吴建华、马小峰等人提出上诉，中卫中院受理后依法组成合议庭进行审理。二审经审理认为，原判认定事实清楚，证据确实、充分，定罪及适用法律正确，量刑适当，且审判程序合法，遂作出上述裁定。

公告

人民法院报2021年4月8日(总第8349期)

本院根据债权人的申请，于2021年1月4日裁定受理合肥泉龙科技有限公司破产清算一案，并指定安徽承义律师事务所为合肥泉龙科技有限公司的管理人。第一次债权人会议定于2021年4月26日9时在安徽省长丰县人民法院第七法庭召开，请各债权人准时参加。出席会议的债权人系法人或其他组织的，应提交营业执照、法定代表人或负责人身份证明文件；债权人系自然人的应提交个人身份证明。如委托代理人出席会议，应提交特别授权委托书。委托代理人系律师的还应提交律师执业证、律师事务所派函。委托代理人系自然人的，还应提交委托代理人的身份证明、居住辖区居委会(村委会)或单位推荐函。

【安徽】长丰县人民法院 (2021)粤01裁126-1号，本院于2021年3月22日裁定受理广州凯旋房地产发展有限公司破产清算一案，并指定国信信扬律师事务所担任广州凯旋房地产发展有限公司管理人。广州凯旋房地产发展有限公司的债权人应在2021年4月25日前，向广州凯旋房地产发展有限公司管理人(通信地址:广州市天河区天河路101号兴业银行大厦13楼;联系人:谢辉;电话:13826490477)申报债权。未在上述期限内申报债权的，可以在破产财产分配方案提交债权人会议讨论前补充申报，但此前已进行的分配无权要求补充分配，同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的，不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。濠溪县智融置业有限公司债权人或者财产持有人应向濠溪县智融置业有限公司管理人清偿债务或者交付财产。第一次债权人会议暂定于2021年6月25日上午9时30分在安徽省濠溪县司法局五楼会议室召开(如债权申报审核等情形不能完成，会议将延期举行，时间、地点另行通知，请各债权人准时参加。出席会议的债权人系法人或其他组织的，应提交营业执照、法定代表人或者负责人身份证明书；如委托代理人出席会议，应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证；委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。债权人系自然人的，应提交个人身份证明，如委托代理人出席会议，应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证。委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。参加会议的债权人系自然人的，应提交个人身份证明，如委托代理人出席会议，应提交特

送达海事文书

本院于2021年3月23日依法受理了申请人奥希阿纳航运公司(MS Oceana Schiffahrtsgesellschaft mbH & Co. KG)和申请人巴斯·辛姆·奥希阿纳航运公司(Buss SIM Oceana Shipping Ltd.)提出的设立非人身伤亡赔偿请求的海事赔偿基金申请。两申请人称:2020年12月13日,安提瓜和巴布达籍“长锦海洋”轮(“Oceana”轮)与中国籍“新其盛69”轮在中国上海水域发生碰撞并造成损失。申请人奥希阿纳航运公司为“长锦海洋”轮的船舶所有人和最终承租人,申请人巴斯·辛姆·奥希阿纳航运公司为“长锦海洋”轮的光船租租人。“长锦海洋”轮船籍港安提瓜和巴布达,总吨17769吨,系钢制集装箱船。根据《中华人民共和国海商法》的规定,申请对“长锦海洋”轮就本次事故引起的非人身伤亡赔偿请求设立海事赔偿责任限制基金,基金数额为3050923特别提款权及自2020年12月13日起至基金设立之日止的利息。凡与本次海事事故有关的利害关系人,如对申请人奥希阿纳航运公司和申请人巴斯·辛姆·奥希阿纳航运公司申请设立的海事赔偿责任限制基金没有异议的,应当自最后一次公告发布之日起三十日内向本院提出书面异议。对申请人奥希阿纳航运公司和申请人巴斯·辛姆·奥希阿纳航运公司申请设立的海事赔偿责任限制基金没有异议或异议被裁定驳回的,应当自最后一次公告发布之日起六十日内就与本次海事事故有关的债权向本院申请登记。逾期不登记的,视为放弃债权,不得在基金中受偿。上海海事法院

申请公示催告

申请人临清市聚本轴承有限公司因银行承兑汇票丢失,向本院申请公示催告,本院决定受理,现依法予以公告,该票据号码为:31300051 50554614,出票金额为人民币伍万元整。出票人为沈阳花开发贸易有限公司,付款行为营口银行盘锦分行账务处理中心,收款人为衡水森航商贸有限公司,背书人为衡水森航商贸有限公司,持票人为临清市聚本轴承有限公司。出票日期为贰零贰壹年零贰月壹壹日,汇票到期日为贰零贰壹年零捌月零壹日。自公告之日起140日内,利害关系人应向本院申报权利,届时无人申报权利,本院将依法做出判决,宣告上述票据无效。在公示催告期间,转让该票据权利的行为无效。【辽宁】盘锦市兴隆台区人民法院 (2021)辽0103民催1号本院于2021年4月1日受理了重庆平江实业有限责任公司对其遗失的:出票人为:重庆渝瀚电气集

团有限公司,付款行为:中国光大银行重庆分行,收款人为:重庆平江实业有限责任公司,出票日期为:2017年1月17日,到期日为:2017年7月17日,票面金额为:肆万肆仟元整(44000元),票号为3030005124044033号的承兑汇票的公示催告申请。依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百一十九条的规定,现予公告。自公告之日起60日内,利害关系人应当向本院申报权利。期间如无正当理由逾期不申报权利,本院将根据申请人之申请依法作出判决,宣告上述票据无效。在公示催告期间,转让该票据的行为无效。重庆市渝中区人民法院

送达破产文书

本院根据濠溪县智融置业有限公司的申请,于2021年3月17日裁定受理濠溪县智融置业有限公司申请破产清算一案,并于同日指定濠溪县智融置业有限公司破产清算小组为濠溪县智融置业有限公司管理人。濠溪县智融置业有限公司的债权人应在2021年5月31日前,向濠溪县智融置业有限公司管理人申报债权(通讯地址:安徽省濠溪县司法局五楼濠溪县智融置业有限公司管理人办公室,安徽省濠溪县二关路与闸河路交叉口南150米;邮政编码235100;联系人:薛会计13605610089、马律师13966105318)。申报债权,说明债权数额、有无财产担保及是否属于连带债权,并提供相关证据材料。逾期申报者,可以在破产财产最后分配前补充申报,但此前已进行的分配无权要求补充分配,同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的,不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。濠溪县智融置业有限公司债权人或者财产持有人应向濠溪县智融置业有限公司管理人清偿债务或者交付财产。第一次债权人会议暂定于2021年6月25日上午9时30分在安徽省濠溪县司法局五楼会议室召开(如债权申报审核等情形不能完成,会议将延期举行,时间、地点另行通知,请各债权人准时参加。出席会议的债权人系法人或其他组织的,应提交营业执照、法定代表人或者负责人身份证明书;如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证;委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。债权人系自然人的,应提交个人身份证明,如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证。委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。参加会议的债权人系自然人的,应提交个人身份证明,如委托代理人出席会议,应提交特

别授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证,委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。【广东省】广州市中级人民法院 (2020)粤0605破45号之一、2020年9月7日,本院根据佛山市南海区有信息咨询有限公司的申请裁定受理佛山市南海区西樵物资供销公司破产清算一案。查明,佛山市南海区西樵物资供销公司经过破产清算,无财产可供分配。依照《中华人民共和国企业破产法》第二条、第一百零七条第一款、第一百二十条第一款之规定,本院于2021年1月29日裁定宣告佛山市南海区西樵物资供销公司破产并终结佛山市南海区西樵物资供销公司破产程序。【广东】佛山市南海区人民法院 2018年12月25日,本院根据佛山市阳泉市国新能源煤炭有限公司的申请,裁定受理阳泉市国新能源煤炭有限公司破产清算一案。本院查明,截止2021年3月5日,破产清算组账户资金余额为6.8万元,应回收土地补偿款约625万元,现办公场所建筑物、构筑物评估价值为2082180元(未来土地收储时将按评估价值给予补偿,并优先支付给抵押权人1484899.74元债权);发生的破产费用约137.25万元,发生的共益债务3万元;经公示的债权总额(含拖欠费用总额、欠缴社会保险费)为6310379.12元。在破产财产费用和共益债务后,破产财产不足以偿付《中华人民共和国企业破产法》第一百一十三条规定的第一顺序职工工资费用、第二顺序破产债权清偿比例为零。依照《中华人民共和国企业破产法》第一百二十条之规定,本院于2021年3月12日裁定终结阳泉市国新能源煤炭有限公司破产程序。【山东省】阳泉市中级人民法院 因破产财产已分配完毕,依照《中华人民共和国企业破产法》第一百二十二条第二款及第三款之规定,本院于2021年3月30日裁定终结上海蓝创科技发展有限公司破产程序。【上海市】嘉定区人民法院 2020年11月30日,本院根据天津固龙建材有限公司的申请,裁定受理天津固龙建材有限公司破产清算一案。查明,截至2020年6月30日,天津固龙建材有限公司账面资产总额为10865980.53元,负债总额为25056791.82元。本院认为,天津固龙建材有限公司不能清偿到期债务且资产不足以清偿全部债务,符合宣告破产的法定条件。依照《中华人民共和国企业破产法》第二条第一款、第一百零七条第一款之规定,本院于2021年3月31日裁定宣告天津固龙建材有限公司破产。天津市第二中级人民法院

宁夏中卫19人涉黑案终审宣判 首犯被判25年刑期并没收个人全部财产